KRIMINALISTIČKO-POLICIJSKA AKADEMIJA
Ul. cara Dušana br. 196, Beograd- Zemun
Telefoni: 3107-218, 3107-967, 3107-104
www.kpa.edu.rs

objavljuje
KONKURS 
ZA UPIS NA AKADEMSKE STUDIJE DRUGOG STEPENA,

 U ŠKOLSKOJ 2016/2017. GODINI
Kriminalističko-policijska akademija u Beogradu, u školskoj 2016/2017. godini, raspisuje konkurs za upis na:

 A) studijski program master akademskih studija:

· KRIMINALISTIKA 
100 studenata 
· FORENZIČKO INŽENjERSTVO 
25 studenata
· INFORMATIKA I RAČUNARSTVO
32 studenta 
B) studijski program specijalističkih akademskih studija
· KRIMINALISTIKA 
100 studenata 
USLOVI UPISA

A) Master akademske studije

Pravo upisa imaju:

· kandidati koji su prethodno ostvarili obim osnovnih akademskih studija od najmanje 240 ESPB bodova na akreditovanom studijskom programu,

· kandidati  koji su završili osnovne studije prema propisima koji su važili do stupanja na snagu Zakona o visokom obrazovanju, u trajanju od najmanje osam semestara.
Pored navedenog, uslov je i da su kandidati završili prethodne studije na odgovarajućim fakultetima i to:

· za upis na Master akademske studije kriminalistike – fakultetu iz društveno-humanističkog polja, kao i iz oblasti bezbednost i zaštita životne sredine;
· za upis na Master akademske studije Forenzičko inženjerstvo - na fakultetu iz tehničko-tehnološkog polja, prirodno-matematičkog polja, polja medicinskih nauka, kao i oblasti kriminalistika, bezbednost, pravne nauke, ekonomske nauke i specijalne edukacije i rehabilitacije;

· za upis na Master akademske studije Informatika i računarstvo - na fakultetu iz tehničko-tehnološkog polja, prirodno-matematičkog polja, kao i oblasti kriminalistika, bezbednost, pravne nauke i ekonomske nauke. 
Prijemni ispit
Prijemni ispit se sastoji iz tri od ponuđenih šest predmeta:

· za upis na Master akademske studije kriminalistike -  Kriminalistička taktika, Nacionalna bezbednost, Organizacija i poslovi policije, Pravo unutrašnjih poslova, Krivično pravo-opšti deo i Socijalna patologija;
· za upis na Master akademske studije Forenzičko inženjerstvo – Biologija, Osnovi forenzike, Fizička hemija, Fizika, Hemija i Matematika;
· za upis na Master akademske studije Informatika i računarstvo – Diskretna matematika, Arhitekture računara, Bezbednost podataka, Osnovi telekomunikacija, Računarske mreže i Operativni sistemi.
Svaki ispit je eliminacioni, bez mogućnosti ponovnog polaganja. Kandidat je položio ispit ukoliko je ocenjen sa najmanje 11 od mogućih 20 bodova na svakom od tri ispita koje polaže. Spisak literature za predmete prijemnog ispita može se preuzeti na internet stranici Kriminalističko-policijske akademije www.kpa.edu.rs.
Prijemni ispit ne polaže kandidat koji je osnovne akademske studije završio na Akademiji, na odgovarajućem departmanu, bez obzira na prosečnu ocenu, ili je završio na drugoj odgovarajućoj visokoškolskoj ustanovi, sa najmanjom prosečnom ocenom tokom studija 8,00 (osnovne akademske studije ili je stekao visoko obrazovanje po  propisima koji su važili do dana stupanja na snagu Zakona o visokom obrazovanju, završetkom osnovnih studija u trajanju od najmanje osam semestara). 

B) Specijalističke akademske studije

Pravo upisa imaju kandidati koji su završili master akademske studije na akreditovanom studijskom programu i ostvarili najmanje 300 ESPB bodova i kandidati koji su završili osnovne studije prema propisima koji su važili do stupanja na snagu Zakona o visokom obrazovanju, u trajanju od najmanje osam semestara. Kandidati konkurišu na određeni smer specijalističkih studija, uz uslov da su prethodne studije završili na  odgovarajućim  fakultetima i to:

smer: Kriminalističko suprotstavljanje savremenim oblicima kriminala
završena: Kriminalističko-policijska akademija (Policijska akademija),
pravni fakultet ili drugi fakultet društvenih nauka;
smer: Bezbednosna zaštita lica i imovine
završena: Kriminalističko-policijska akademija (Policijska akademija), Fakultet bezbednosti i fakulteti iz polja društveno-humanističkih, prirodno-matematičkih i tehničko-tehnoloških nauka; 
smer: Izvršno upravljanje u sistemu državne uprave
završena: Kriminalističko-policijska akademija (Policijska akademija), Vojna akademija ili drugi fakultet društvenog smera.
ZAJEDNIČKE ODREDBE
Način prijavljivanja

Konkurs je otvoren počev od dana  5. 10. 2016. godine do 20. 10. 2016. godine. Prijave na konkurs kandidati podnose lično, radnim danom od 09 do 15 časova, u Beogradu, Ulica cara Dušana br. 196, Zemun (obrazac prijave može se preuzeti i na internet stranici Kriminalističko-policijske akademije www.kpa.edu.rs preuzmi prijavu (Word, PDF)).

Uz prijavu se podnosi:

1. diploma ili uverenje o završenim osnovnim studijama (mogu i overene fotokopije);

2. potvrda da je studijski program osnovnih akademskih studija koje je kandidat završio akreditovan, (ne odnosi se na kandidate  koji su osnovne studije završili prema propisima koji su važili do stupanja na snagu Zakona o visokom obrazovanju)
3. izvod iz matične knjige rođenih (može i overena fotokopija);

4. uverenje o državljanstvu (ne starije od šest meseci, može i overena fotokopija);

5. uverenje da se protiv kandidata ne vodi krivični postupak (ne starije od šest meseci) za kandidate iz građanstva, ili potvrda da su u radnom odnosu u Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srbije za kandidate koji su zaposleni u Ministarstvu.

6. potvrdu o izvršenoj uplati manipulativnih troškova.

Na ime manipulativnih troškova konkursa kandidat uplaćuje iznos od 3.000,00 dinara, na račun Akademije 840-1751666-08; primalac – Kriminalističko-policijska akademija; svrha uplate – manipulativni troškovi.
Način utvrđivanja liste redosleda

Rang lista primljenih kandidata objavljuje se na oglasnoj tabli Akademije i internet stranici Akademije.
Rangiranje, odnosno redosled kandidata za upis na Master akademske studije utvrđuje se na osnovu:

· uspeha ostvarenog na osnovnim studijama izraženog bodovima (do 40 bodova, odnosno prosečna ocena na osnovnim studijama pomnožena sa 4)  i

· uspeha ostvarenog na položenom prijemnom ispitu (do 60 bodova).
Rangiranje, odnosno redosled kandidata za upis na Specijalističke akademske studije kriminalistike utvrđuje se na osnovu prosečne ocene ostvarene na osnovnim studijama.
Kandidati koji ne polažu prijemni ispit boduju se sa maksimalnih 60 bodova koji se odnose na prijemni ispit, iako ga ne polažu.
Na utvrđenu rang listu može se podneti žalba Komisiji za upis u roku od tri dana od dana objavljivanja liste.
Pravo na upis stiče kandidat koji je rangiran u okviru konkursom utvrđenog broja studenata.
Visina školarine

Visina školarine za studente državljane Republike Srbije iznosi 86.000,00 dinara i može se uplatiti u osam rata, s tim što se prva rata uplaćuje prilikom upisa, a poslednja najkasnije do 31. maja 2017. godine.
Visina školarine za studente državljane drugih država iznosi 120.000,00 dinara i može se uplatiti u osam rata, s tim što se prva rata uplaćuje prilikom upisa, a poslednja najkasnije do 31. maja 2017. godine.

Upis
Upis primljenih kandidata obaviće se u roku od 3 dana od dana konačnosti liste redosleda primljenih kandidata.
