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На основу члана 81. став 3. и 4.  Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“ број 54/09, 73/2010, 101/2010,. 101/2011. годину) и на основу чл. 17. и члана 12. став 2, Правилникa о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору („Службени гласник РС”,  бр. 99/2011), начелник Службе интерне ревизије предлаже: 
УПУТСТВО И ПРОЦЕДУРУ
ЗА ВРШЕЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

I  увод

1. Стандарди интерне ревизије

Сви запослени у Служби интерне ревизије су у обавези да се у потпуности упознају са процедурама наведеним у овом упутству и да их примењују током свог рада. 
Послови интерне ревизије обављају се у складу са међународно прихваћеним стандардима које је утврдио Институт интерних ревизора. 
Обавеза ревизора je да се придржавају стандарда, Етичког кодекса Службе интерне ревизије Министарства унутрашњих послова и Повеље интерне ревизије.
Ревизор је у обавези да примењује и промовише следеће принципе: интегритет, објективност, поверљивост и стручност. 

2. Општи приступ ревизије
Приликом обављања ревизије, ревизор треба да ради у складу са професионалним одговорностима, посебно је битно:

1. Пажљиво планирати и обављати сваку ревизију,  одредити где да се усмере активности и распореде ресурси, узети у обзир ризике и њихов значај и водити рачуна да се свака ревизија прилагоди околностима одређеног субјекта ревизије.
2. Усвојити конструктиван и позитиван приступ ревизији, подржавајући и, тамо где је то одговарајуће, охрабрујући промене у пракси субјекта ревизије, вршити пажљив преглед и пружити независно мишљење, испуњавати професионалне и законске обавезе.
3. Редовно и на одговарајући начин извештавати начелника Службе интерне ревизије о битним питањима која су се појавила током ревизије и дати одговарајуће препоруке за извршење корективних активности и

4. Обезбедити да је субјект ревизије размотрио на одговарајући начин сва питања која су идентификована током ревизије и да је спровео одговарајуће активности. 
II ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА
Интерна ревизија сe обавља спроводећи следећих етапа:
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1. ПРИПРЕМА И ПЛАНИРАЊЕ РЕВИЗИЈЕ
Ревизија се планира на основу стратешког и годишњег плана ревизије, а обавља се на основу овлашћења за спровођење поступка ревизије, одобреног од стране министра. Овлашћење  садржи предмет ревизије, субјект у коме се ревизија обавља,  имена чланова тима и број радних дана потребних за спровођење ревизије.
Ревизију обавља тим за ревизију који се састоји од вођe тима и чланова тима. 
1.1. Прелиминарни преглед 

Начелник Службе ИР, уколико оцени да је потребно може, да у периоду од две до четири недеље пре почетка саме (планиране) ревизије, субјекту ревизије достави формално обавештење писмено или усмено да ће се вршити ревизија и да ће тим за  ревизију извршити прелиминарни преглед унутар субјекта ревизије, пре уводног састанка којим ће ревизија бити и званично покренута. 
Сврха оваквог прелиминарног прегледа, је да пружи општу слику области која ће бити предмет ревизије. Поред тога, прелимарни преглед представља и основу за планирање ревизије, као и за утврђивање:
- циљева ревизије;

- обима ревизије и конкретних области на којима ће бити нагласак,  будући да се за њих везује велики ризик, да су од кључне важности, и/или због тога што је већ познато да имају одређене слабости 
- циљних датума завршетка сваке етапе ревизије 
У прелиминарном прегледу треба да буде јасно дефинисана ревизија система (или више система) на начин утврђен у годишњем плану ревизије, установљене границе тих система (где почињу где се завршавају) као и сва преклапања са другим системима и другим планираним ревизијама.  Тиме се обезбеђује основ за припрему задатка ревизије, укључујући и циљеве и обим ревизије, и њену покривеност. 
Прелиминарни преглед укљује следеће:
-преглед пословних и оперативних планова за  области које су предмет ревизије (где је то могуће);

-преглед постојеће организационе структуре;

-процену података о буџету и руководству (где је то могуће);

-преглед релевантних закона, прописа, упутстава, итд. 

-преглед извештаја ревизија, контрола или инспекција, спроведених у субјекту ревизије у претходном периоду, како би се створио увид у ниво контроле који је постојао у време претходне ревизије, као и прилику да се утврди да ли је руководство применило дате препоруке. 

У овој фази је важно да се начелник  Службе ИР, са или без вође ревизорског тима, састане са руководиоцима надлежним за организациону јединицу која ће бити предмет ревизије како би:

- размотрили циљеве које дати систем треба да оствари

- размотрили релевантне пословне активности и стекли општи увид у значајне           ризике које те активности носе,

- стекли општи увид у дужности одговорности и линијско извештавање међу      запосленима,

- размотрили потенцијалне проблеме, односно области које би руководиоци система желели да ревизија прегледа,

- усагласили обим ревизије и циљеве контрола које ће бити дефинисани планом ревизије,

- договорили оквирно време трајања ревизије и циљне датуме завршетка,

- објаснили процес извештавања током ревизије, односно прелазни извештај, нацрт извештаја и коначни извештај и

- утврдили општу стратегију управљања ризицима која је усвојена у областима које су предмет ревизије.

1.2. План ревизије

Вођа ревизорског тима припрема План ревизије (Образац бр. 1. „ПЛАН РЕВИЗИЈЕ“ који је саставни део овог Упутства). У плану се наводи обим, приступ и временски оквир ревизије, који је исти као у овлашћењу за покретање ревизије. План ревизије је одобрен од стране начелника Службе ИР.
Саставни део Плана ревизије је и планирани временски оквир за предузимање активности по кључним етапама ревизије, који се  усклађује са годишњим планом.
1.3. Састанак за покретање ревизије 

Формални почетак ревизије означава састанак за покретање ревизије, који се одржава између одговорних лица субјекта ревизије, начелника Службе ИР и чланова гима  задуженог за ревизију. Састанак се заказује тако што се субјект ревизије писмено обавештава о термину, месту и предмету састанка. Састанак је кратак и мора бити конструктиван. Сврха овог састанка је да се:

-      ревизијски тим представи руководству субјекта ревизије
-  назначи сврха ревизије и пружи кратак преглед методологије која ће се користити 
–  уколико је то прва ревизија организације/службе, онда је неопходно дати детаљније објашњење приступа и уручити Повељу Службе ИР.
-    руководству се пружа прилика да предложи конкретне области за које сматра да треба да буду испитане;

-објасни да ће интерна ревизија обавештавати руководство о напретку ревизије, као и да је помоћ руководства добро дошла током целе ревизије.
Пре уводног  састанака вођа тима  припрема тезе за уводни састанак (Образац бр. 2 – „Задатак ревизије“који је саставни део овог Упутства).

На састанку се одређује лице (представник субјекта ревизије), које је најбоље упућено у пословање предмета ревизије, са којим  ће  чланови тима  обавити разговор о функционисању система и попунити  Упитник (Образац бр. 3 – „Упитник“ који је саставни део овог Упутства),  који чини саставни део текућег ревизијског досијеа.
Као доказ о току састанка са руководством, припрема се Записник са почетног састанка (укратко, по основним тачкама) и приложе се у текући ревизијски досије (Образац бр. 4 „Записник са уводног састанка“ који је саставни део овог Упутства).  

Овлашћење за вршење ревизије предаје се руководиоцу субјекта ревизије на састанку.
2. ЦИЉЕВИ КОНТРОЛА И ОЧЕКИВАНЕ КОНТРОЛЕ
У другој етапи поступка ревизије, ревизорски тим треба да стекне разумевање система који је предмет ревизије, и то кроз разговоре са релевантним представницима субјекта ревизије. 

Пре уводног састанка,  вођа ревизорског тима треба да утврди циљеве контрола, а чланови тима  очекиване контроле које су потребне  да ризике везане за остваривање циљева сведу на прихватљив ниво.
Контроле треба да имају одређену сврху, односно да обезбеде остваривање циљева датог система или процедуре. Постоје околности у којима ревизори могу предложити уклањање одређених контрола уколико оне, на пример, не умањују значајне ризике. 
Приступ заснован на ревизији система оријентисан је на циљеве система, односно на то да ли постојеће контроле руководству пружају довољан ниво сигурности да ће циљеви система бити постигнути, као и да ли систем интерних контрола вероватноћу да ће ствари кренути лоше (односно да неће исправно функционисати), своди на прихватљив ниво. 
Пре почетка ревизије ревизорском тиму морају бити јасни релевантни циљеви организације и руководства. 

2.1. Циљеви 
Најпре треба идентификовати циљеве целокупног система. При утврђивању циљева треба имати на уму да постоји одређена хијерархија циљева, почев од оних које утврђује више руководство до оних које утврђују запослени укључени у детаљне операције у оквиру система.
2.2. Циљеви контрола 

Схватање циљева система омогућиће ревизорском тиму да лакше утврди шта треба да буду циљеви контрола. Вођа ревизорског тима одређује циљеве контрола које треба да буду у складу са циљевима руководства субјекта ревизије. Циљеви контрола треба да се односе на посебне карактеристике система и начин на који се активности унутар система спроводе са циљем да испуне циљеве система. 

Циљеви треба да буду конкретни и да представљају сврху контроле, а не саму контролу
2.3. Утврђивање циљева контрола 

Циљеви контрола идентификују специфичне циљеве на основу којих ревизори оцењују постојеће контроле. Циљеви контрола образују оквир у свакој ревизији система и треба детаљно да представе различите аспекте циљева на основу којих ревизори оцењују постојеће контроле.  Циљеви контрола треба да буду довољно конкретни и потребно је избегавати генерализације циљева контроле.

Коришћење законских одредби (чланова закона) приликом дефинисања очекиваних контрола је од кључног значаја за циљеве контрола будући да оне представљају меру усаглашености која се мора применити да би се испоштовали закони. Разматрање релевантних закона и прописа може бити добра основа за идентификовање циљева контроле, мада у обзир треба узети и  природу ризика и контролно окружење. 

Користан начин за утврђивање циљева контрола може бити анализа организационе структуре области која је предмет ревизије, што укључује следеће:

· идентификовање основних активности;

· утврђивање циљева руководства у погледу сваке од тих активности и 

· дефинисање циљева контрола које омогућују остваривање циљева руководства у погледу основних активности. 
Ревизорски тим може да ради на основу једног циља контроле за сваку активност, мада ово не треба да буде правило.
Други приступ у дефинисању свеобухватних циљева контрола јесте да се размотре следеће области контроле:

· Да ли је систем адекватно планиран?

· Да ли су операције адекватно контролисане и надгледане? 

· Да ли се врши периодична провера система? 

· Да ли се обезбеђују одговарајуће информације везане за управљање системом? 

. 

2.4. Очекиване контроле 

Чланови тима за ревизију утврђује очекиване контроле које се дефинишу за сваки систем, а које  ревизорима пружају смернице у погледу природе контрола које треба да траже у процесу идентификовања постојећих контрола у систему. Сврха очекиваних контрола је да помогну при оцени постојећих контрола које су идентификоване током ревизије. 

У случају да се не идентификују кључне очекиване контроле, постоји опасност да ће се ревизори током ревизије концентрисати само на постојеће контроле у датом систему, те да неће успети да идентификују контроле које недостају. Идентификација очекиваних контрола омогућава ефикасно коришћење времена током ревизије, концентришући се само на кључне контролне система који је предмет ревизије. Очекиване контроле су најважније и неопходне да би се постигли циљеви контрола, те да би се адекватно управљало свим значајнијим ризицима. Циљ ревизије је да се концентрише на процену адекватности и поузданости кључних контрола.
Чланови тима за ревизију на основу утврђених циљева идентификују  очекиване контроле у оквиру утврђених циљева  и уписују у  (Образац бр. 5. -  „Преглед контрола“ образац у прилогу Упитника) у колони „очекиване контроле“ . 
3.  УТВРЂИВАЊЕ И  ИДЕНТИФИКОВАЊЕ - СНИМАЊЕ СИСТЕМА

3.1. Сврха 

Основни разлози за описивање система су:

- да ревизор потврди своје схватање система;

- да се утврди повезаност/преклапања међу системима;

- да се утврди како се систем уклапа у организацију; 
-да се обезбеди основа за процену мере у којој интерне контроле спречавају, односно детектују и исправљају грешке.  

Опис система представља основу ревизорових одлука, закључака и препорука. Такође треба да пружи добру основу за оцену предности и слабости интерне контроле. При снимању система треба искључити све што није битно за предметну ревизију,  јер снимање система одузима пуно времена.
Чланови ревизорског тима треба да се определе за најадекватнију технику или комбинацију техника за снимање система, узимајући у обзир природу и сложеност система, циљеве ревизије и све претходно обављене послове ревизије.

3.2. Извори података  

Извори података могу укључити:

-     документа ранијих ревизија; 

-     правилнике и процедуралне приручнике који се користе у организацији;
-   разговоре и неформалне дискусије са руководиоцима и запосленима (при  вођењу разговора ревизор мора да се придржава упутства о техникама вођења разговора из Приручника за ревизију, да поставља само неопоходна питања и пусти представанике субјекта ревизије да причају о својим проблемима);

-   посматрање физичког окружења и метода који се користе у раду, што је нарочито корисно ако након одређеног догађаја не постоје физички докази да се нешто десило; ревизора треба да зна да његово присустсво може да утиче на понашање запослених, те да пракса која се посматра не мора да буде она коју они уобичајено примењују; поред тога, може бити тешко поткрепити је доказима.

-       документа и  евиденције које се користе у систему; 

-      све остале извештаје који се односе на област која је предмет ревизије;

-      податке о руководству (буџет или други извештаји, нпр. извештај који показују резултате, број обрађених трансакција, ток готовине, ревидиране планове).

3.3. Обим описа система 

Опис система треба да буде довољно детаљан да кориснику и лицу које врши надзор ревизије, буде јасно како систем функционише и како се остварује интерна контрола. У зависности од циљева ревизије, у неким случајевима ће можда бити неопходно да се изврши снимање комплетног система, а у другим ће можда бити неопходно снимити кључне делове система.

При снимању система важно је:  

-   забележити како систем заиста функционише; 

-  утврдити и забележити све врсте процедура и трансакција везане за предмет ревизије (укључујући и изузетке, као што су државни празници, периоди годишњих одмора, необично радно време); 

-   пажљиво тражити контроле – оне можда нису увек јасно наведене;

-   забележити само оне елементе који су битни за ревизорске оцене;

-   копирати само битна документа; непотребно копирање документације може бити узалудно и може отежати прегледање ревизијског материјала; и

- имати на уму да опис који постоји у документацији може бити застарео и непотпун.

3.4. Поступак снимања система 

С обзиром на природу и сложеност, циљеве ревизије и све претходне ревизије, чланови тима за ревизију треба да спроведе следеће активности
*  изврше проверу описа система применом тестова „ход кроз систем“ (видети у наставку) како би се потврдило да систем функционише на описан начин. При тестирању треба укључити ручне и компјутерске системе.

*   допуне графикон или наративни преглед у складу са резултатима тестирања.

*   повежу копије докумената из извештаја унакрсно са графиконом.

На основу разговора са запосленима сачињива се детаљан опис и обележја интерних контрола, који може да садржи:

-  евиденцију процеса и поступака који се извршавају, као и лица која их извршавају;

-  евиденцију свих измена у процедурама кад су у питању различите врсте или групе трансакција (преузимање обавезе, усаглашавање основице за плате, припрема уговора – нпр. трансакције велике вредности);

-  евиденцију прописа којима су регулисане паузе за ручак, одмори, односно, кад су у питању значајније трансакције, период кад се обично обавља највећи број трансакција;

-   копије свих докумената која се користе у процесу; 
-  копије свих компјутерских извештаја који су саставни део система, (нпр. платни списак који садржи имена запослених; листа свих захтева за плаћање, регистар свих основних средстава)  уз назначену сврху и начин на који се наведени извештаји користе;

-  приказати утврђене системе путем графикона или у наративној форми; ако је то могуће, тако приказане системе упоредити са интерним процедуралним приручницима;

- извршити „ход кроз систем“ тестове како би се потврдило да систем функционише на описан начин (при тестирању треба укључити и мануелне и компјутерске системе);

-   завршити израду графикона или наративног прегледа.
Приликом припреме документације, ревизори треба да воде рачуна да документација треба да буде ограничена само на оно што је потребно да се идентификују и забележе интерне контроле.

Уколико одређени документи, значајнији извештаји и резимеи пружају адекватна објашњења, њихове копије могу се приложити у ревизијску евиденцију. Евиденција везана за систем треба да указује и на изворе података, нпр. приручнике, разговоре.

3.5. Технике за приказивање-опис система

Чланови ревизорског тима треба да се определе за најприкладнију технику за приказивање система:

· наративни опис,

· графикон, или 
· комбинацију једне и друге технике.
Често је корисно употребити комбинацију наративних описа и графикона, где се графикони користе за описивање комплекснијих делова система. Уколико се користе и графикони, онда треба да постоји унакрсна повезаност између наративних описа и графикона.

3.6. Остала питања за разматрање

Треба забележити организациону структуру система који је предмет ревизије. Овде може бити довољна и копија постојеће организационе схеме уколико је тачна и ажурирана. 

Тачна и ажурирана организациона схема приказује детаље информационог ланца (размене информација), линије извештавања и одговорности запослених, а корисна је и у идентификовању запослених и при доношењу одлуке где треба извршити ревизорско тестирање. Треба забележити и датум припреме ове схеме. 
Схема може да садржи следеће:

· главне секторе или одељења, уз опис активности из њихове надлежности
· звања, степен стручне спреме и имена запослених заједно са њиховим одговорностима,

· остале линије извештавања (извештаји који се припремају за употребу ван организације, на пр. извештаји који се достављају Минстарству финансија)
Уз опис система  мора се приложити одређена  документација о систему без обзира која се техника користи за документовање процедура у неком систему и то:
· примери документа, уз описе њихове сврхе и коришћења, ови документи и извештаји треба да буду архивирани по редоследу по којем се користе у систему, уз унакрсно упућивање на наративни опис или графикон

· примери извештаја, било да су припремљени компјутерски или ручно, уз опис сврхе и коришћења

· детаљи у вези са бројем трансакција које пролазе кроз систем (приказ укупног броја) они су битни за потпуно разумевање система у односу на све активности посматране организационе целине, због тога је неопходно сумирати податке као што су број трансакција, вредност трансакција, сезонске флуктуације и др.

· Форме-обрасце који се користе за оцењивање система.
3.7. Провера исправности приказаног система

Важно је да систем буде тачно снимљен будући да он представља основу за оцену интерних контрола, као и за доношење одлуке о програму ревизијских тестова.
3.8. Провера применом теста „ход кроз систем“
При спровођењу „ход кроз систем“ тестова чланови ревизорског тима првенствено траже доказе о постојању контрола. То може да укључи испитивање мањег броја различитих трансакција у свакој фази процеса, или праћењем једне трансакције од почетка до краја. Циљ ове врсте тестирања је да се обезбеди да систем функционише на начин који је описан у наративном делу или графикону система, као и да се потврди да у свакој фази постоје контроле.

3.9. Провера система са руководством

Чланови ревизорског тима, у циљу потврде схватања система, исти достављају писменим путем на сагласност руководству субјекта ревизије. Тиме се избегавају непотребне расправе у каснијим фазама ревизије
4.    ИДЕНТИФИКОВАЊЕ ИНТЕРНИХ КОНТРОЛА

4.1. Идентификовање интерних контрола 

Након што су чланови тима за ревизију утврдили како систем функционише, потребно је да идентификује постојеће контроле које се односе на тај систем. Постојеће контроле треба да буду јасно наведене у опису система који је припремљен. 
4.2. Бележење контрола 

Целокупан рад интерне ревизије треба да буде документован и да буде довољан да подржи закључке о адекватности и поузданости интерних контрола Идентификоване постојеће контроле треба да буду забележене у радним документима (Образац бр. 5. - Преглед контрола“, образац у прилогу Упутства) у колони „постојеће контроле“. У колони постојеће контроле укратко се описује на који начин се спроводе очекиване контроле. Ако у одређеној области контрола не постоји, то такође треба забележити у постојећој контроли.
Након што се установе и забележе контроле које заиста постоје, чланови тима за ревизију врше прелиминарну оцену адекватности ових контрола, а вођа тима их одобрава. Кад се пређе на тестирање идентификованих контрола, ревизори могу открити неке додатне контроле, или пак да неке контроле не функционишу баш онако како се то очекује. Тада се морају вратити уназад и ревидирати своје белешке о систему како би се уверили да оне одражавају постојеће контроле које заиста функционишу у пракси. 

5. ОЦЕНА КОНТРОЛА

Следећи корак у вршењу ревизије је оцена система и свих контрола у том систему како би се утврдила:

· АДЕКВАТНОСТ КОНТРОЛА, и

· ЕФЕКТИВНОСТ КОНТРОЛА.
Утврђивање АДЕКВАТНОСТИ КОНТРОЛА кроз оцену структуре система.

Вођа тима са члановима мора размотрити да ли идентификоване постојеће контроле омогућавају остваривање циљева контрола, користећи при том свој професионални суд. Контрола наведена у одређеном закону или приручнику везаном за систем не мора бити и адекватна за сваки систем. Кроз овакву оцену, тим ревизора идентификује и контроле у које се може поуздати да ће остварити циљеве контрола. Ове контроле затим треба тестирати. Одлука да ли неке контроле
треба тестирати или не забележити у радном документу Преглед контрола уз референтни број теста уколико је то примењиво.
У случају да ревизорски тим оцени да одређена контрола није ефективна (или је непотребна за остварење постављеног циља) онда нема сврхе тестирати такву контролу.

Ова фаза укључује поређење постојећих контрола са очекиваним контролама, где резултати могу бити следећи:

· постојећа контрола се подудара са очекиваном контролом

· нема очекиване контроле али постоји адекватна компензациона контрола 

· одсуство очекиване контроле

Постојеће и очекиване контроле не морају бити идентичне с обзиром да се контрола одређеног процеса може вршити на неколико  једнако исправних начина. Због тога се мора водити рачуна да: приликом оцене постојећих контрола у односу на очекиване кључне контроле, треба размотрити и компензационе контроле  током целог процеса оцене котрола.

Уколико очекиване контроле не постоје у систему треба оценити значај контрола које недостају.

Утврђивање ЕФЕКТИВНОСТИ КОНТРОЛА кроз оцену операције у систему
Подразумева тестирање функционисања постојећих контрола са циљем да се утврди да ли функционишу доследно и ефективно. 
5.1. Оцена слабости контрола 
Приликом оцене тим за ревизију треба да узме у обзир вероватноћу да ће се десити нежељени догађаји (ризици), као и да размотри значај њихових последица за организацију (материјалност).  Ревизори треба да користе свој суд како би на 
основу оцене ризика и материјалности одредили одговарајући ниво контроле. 
Ризик се може дефинисати као вероватноћа да се неки од циљева организације не оствари. Материјалност подразумева оцену последица неостварења циљева. Материјалност се може измерити кроз финансијске последице које  повлачи са собом, значај циља који је у питању, или осетљивост области која је предмет ревизије. Приликом разматрања материјалности, ревизори треба да узму у обзир:
могуће директне или индиректне последице, значај специфичних циљева руководства у контексту општих циљева организације, могућност да дође до непријатних ситуација или лошег публицитета. 

Ревизори поред тога треба да узму у обзир и трошкове реаговања на неуспешност неке контроле, као и могуће последице нереаговања на неуспешност контроле. Ти трошкови могу да укључе трошкове истраге, предузимања корективних мера или обезбеђивање неопходних објашњења законодавним властима уколико је то потребно.
5.2. Компензационе контроле 

Постоје случајеви када не постоје контроле које тим за ревију очекује да пронађе. У 
том случају, ревизори треба да потраже контроле које могу да надокнаде недостатак очекиваних контрола. 
Чланови тима и вођа ревизорског тима након свих претходних радњи треба да оцене сваку од постојећих контрола како би установили да ли је она адекватна. Поред тога, они треба да оцене и цео спектар контрола које могу да помогну да се одређени циљ контроле постигне. 

Оцена контрола је важна етапа сваке ревизије и треба је завршити пре него што се почне са тестирањем, а са циљем да би се само контроле које заиста постоје и које вероватно доприносе смањењу значајних ризика тестирале. Оцена контрола се уписује у Обрасцу бр. 5. - Преглед контрола“ „оцена контрола“ са „одговарајућа“, „неодговарајућа“ или „делимично одговарајућа“. Вођа тима на основу ове оцене врши одабир контрола које ће се тестирати. Ипак, ова  оцена је само смерница за тестирање; програм тестирања ће можда морати да се ревидира и прилагоди током самог тестирања како се све више упознајемо са детаљима одређеног система. Након тестирања у колони „оцена контрола“ уместо претходно уписане оцене, уписују се резултати тестираних контрола, и то кратко у једној реченици се описују слабости.

6. ТЕСТИРАЊЕ КОНТРОЛА

6.1. Тестирање постојећих контрола
Пошто су контроле идентификоване, оцењене постојеће и одабране контроле које ће се тестирати, чланови тима,   треба да изврше тестирање како би потврдили да контроле за које се сматра да су адекватне функционишу и да су поуздане. 

Тестирање контрола се врши на Образац бр. 6. - „Тестирање контрола“.

Тест контрола се врши са циљем да се прибаве докази о ефективном функционисању система интерних контрола. Наглашава се да не треба тестирати све контроле, већ само оне које су изабране током прелиминарне оцене. Важно је да се тестира контрола, а не тачност кључних трансакција/пословних промена. У принципу,  треба да постоје докази да су контроле спроведене. Тест треба осмислити тако да се њиме проверава да ли ови докази постоје. 
Тестови треба да буду осмишљени тако да утврде да ли одређена контрола пружа одговарајући степен поузданости да ће циљеви система бити постигнути.  Другим 
речима, тестови треба да утврде да ли ће одређена контрола смањити потенцијалне ризике на прихватљиви ниво. Извршено тестирање треба да буде одраз целокупне природе система, ревизоровог схватања тог система и међузависности различитих контрола. 

Метод тестирања зависи од природе контроле која се тестира. 
6.2. Избор узорака
Многи тестови контрола захтевају да узорак буде изабран из целокупног скупа података (популације). Популацију треба дефинисати унапред будући да ово утиче на избор елемената популације и на оцену резултата.  Узорак представља било који од засебних елемената који сачињавају релевантну популацију. 

Да би узорак био репрезентативан за одређену популацију, узорке треба одабрати методом случајног избора. Тамо где је то изводљиво, ревизори могу изабрати узорке методом статистичког узорковања. Тестирање се врши без пристрасности.

6.3. Величина узорка за тест контрола 
У принципу, величина узорка зависи од учесталости одређене контроле. На пример, неке контроле су свакодневне или се заснивају на прегледу докумената (на пример одобрење фактура за плаћање), док се неке друге контроле врше недељно или месечно (на пример, усаглашавање). Мањи узорак се користи за системе за које се сматра да нису од кључне важности (материјални) за финансијске извештаје (и који се разматрају  циклично, када се врши преглед ширих одговорности које су део корпоративног управљања/управљања организацијом). 
При избору узорка пословних промена (трансакција) који ће бити тестиран тим за ревизију треба да размотри следећa питања:

· Узорак треба изабрати из целокупне популације; на пример, када се тестира да ли су сва плаћања одобрена, узорак треба  изабрати из извода банке или из евиденције свих плаћања, а не из евиденције плаћених фактура. 
· Период обухваћен узорком треба да буде одговарајући, а узорак треба одредити у односу на текућу буџетску годину, нарочито ако је последња ревизија била пре неколико година. Уколико се систем значајно променио, узорак треба да обухвати само период од када су промене настале. 

· Треба забележити метод узорковања. Узорак треба да укључи све значајне врсте трансакција. 

· Тестирање треба да се фокусира на високоризична подручја. 
6.4. Тестирање усаглашености 

Циљ тестирања усаглашености (тј. теста контрола) је да потврди да постојеће контроле функционишу како треба и да су поуздане. Разлози због којих настају одређене грешке или пропусти, као и поузданост контрола су много важнији за ревизоре него саме појединачне грешке или пропусти. 

У принципу, вредност грешке која проистиче из неуспеха контроле сама по себи није значајна зато што се у овој етапи тестира контрола (а не трансакција). 

6.5. Суштинско тестирање 

Суштински тестови се врше са циљем да се прикупе докази о комплетности, тачности и пуноважности информација садржаних у рачуноводственим евиденцијама.  

Потреба да се спроведе суштинско тестирање кључних трансакција/пословних промена зависи делом и од процењеног степена  ризика везаног за  одређену контролу.  Такав ризик представља ризик да материјална проневера или грешка, или нека друга значајна ствар неће бити спречена или детектована због слабости у рачуноводственом систему и  систему интерних контрола. Виши ревизори  треба да оцене степен овог ризика који се заснива на резултатима прелиминарне оцене и извршеног теста контрола. Ова оцена је питање професионалног суда ревизора.

Суштинско тестирање се односи на тачност и потпуност резултата пре него на адекватност контрола. Суштинско тестирање стога треба да има ограничену улогу у ревизији система. Поред тога, ревизорски тим овакво тестирање понекад користе као средство да се укаже на постојање слабости или на њихову озбиљност, када немају други начин да убеде руководство. Ипак, суштинске тестове треба вршити у областима у којима је степен ризика довољно велики да оправда те тестове, као на пример у случајевима кад: 

· за одређени циљ контроле, не постоји контрола; и 

· тест контрола показује да контрола или не функционише или да је учесталост грешака толика да даје разлог за бригу.

6.6. Спровођење суштинског теста 
Спровођење теста контрола је прилично једноставно, будући да су докази да контрола функционише обично потпис или иницијали, а некад и само постојање документа. У процесу  суштинског тестирања важно је формирати и мишљење о поузданости и адекватности расположивих доказа. Приликом испитивања 
средстава, докумената или  рачуноводствене евиденције, ревизори треба да избегавају да дату документацију или друга пропратна објашњења прихватају „здраво за готово“, и да настоје да увек поступају са извесном дозом професионалног скептицизма. 

6.7. Технике тестирања 

Постоји низ различитих начина тестирања интерних контрола. Виши и интерни ревизори треба да настоје да користе најекономичније изворе доказа о поузданости сваке контроле која се тестира. Начин на који ће ревизорски тим да тестира одређену контролу зависи и од природе дате контроле, али се углавном разликују пет основних метода тестирања:

· Посматрање је посебно важан метод у случају када не постоји трајни доказ о активностима - дискретним посматрањем може да се открије да ли се нпр. неовлашћено приступа документацији/области. 

· Разговори су корисни у случају када не постоје докази или су докази нејасни. Треба обратити пажњу на то да понашање ревизора може да утиче на испитаника и груб приступ би могао да изазове некооперативну и одбрамбену  реакцију. 
· Провера подразумева независну потврду веродостојности, тачности и пуноважности трансакција/пословних промена. Ипак, примарна улога  ревизора је да оцене и тестирају контроле, а не да потврђују пуноважност самих података. Када се користе тестови провере, ревизори треба да обезбеде да се они односе на функционисање контрола. Методе које се користе су: 
· поређење -  са проверљивим чињеницама или стандардима, нпр. да су  приручници ажурирани или да су запослени похађали одговарајуће обуке у прописаним временским роковима;  

· потврда – провера извештаја о пословању; нпр. проверити код купца да ли је време на отпремници исто као и време које је назначио добављач; и
· повезивање – провера трансакција/пословних промена у односу на документацију, нпр. плаћање добављачу на основу одговарајућег налога или одговарајуће пријемнице. 

· поновно извођење контрола – нарочито је релевантно када су контроле у форми калкулација или мерења наводно проверене, а ревизор жели да провери да ли контрола заиста функционише;

· аналитички преглед - састоји се од прегледа значајних односа трендова и других података; нпр. поређење логичности односа трошкова плата и броја запослених за неколико месеци; стога је ово првенствено суштински тест, али може пружити доказ и о квалитету општег контролног окружења. 
Пошто је тестирана поузданост постојећих контрола, вође ревизорскког тима су спремни за најтежи и најстручнији део свог задатка, а то је доношење закључака и препорука.
7. ДОНОШЕЊЕ ЗАКЉУЧКА

7.1. Доношење закључка

У ревизији система доношење закључака представља фазу у којој Вођа тима за ревизију разматра, резултате рада - закључке  свог тима, да би потом о резултатима ревизије известио начелника интерне ревизије, а ако начелник сматра да је потребно и  руководство субјекта ревизије. 
Међутим, доношење закључака није ограничено само на ову фазу, закључци се доносе у свим фазама тестирања и неопходно је да вођа ревизорског тима,  налазе тима, закључке и препоруке разматра током свих фаза ревизије.

7.2. Образац за ревизијске налазе
Образац за ревизијске налазе (Образац бр. 7.) представља корисну форму и начин за обраду прикупљених података и поновно разматрање питања у логичном редоследу за потребе писања извештаја о ревизији. Образац је осмишљен тако да помогне у поступку утврђивања узрока идентификованих проблема или слабости установљених током оцене система контрола, као и у припреми одговарајућих препорука.  

Образац треба испуњавати током тестирања уколико се утврди природа и значај одређене слабости. Кад год је то могуће, у Обрасцу за ревизијске налазе треба повезати сличне слабости и сврстати их у исту групу. Ово ће олакшати припрему извештаја о ревизији. За попуњава овог обрасца задужен је – вођа ревизорског тима, а при попуњавању може да користи сугестије и мишљења чланова тима за ревизију.
7.3. Попуњавање Обрасца за ревизијске налазе 
Проблем/слабост : Овде треба представити проблем или слабост утврђену кроз ревизијске тестове. Није неопходно наводити превише детаља – обично је довољан опис у једној или две краће реченице. На пример: фактуре за набавку нису рачунски проверене пре него што су одобрене за плаћање. 

Узроци: Важно је за сваку слабост утврдити њене праве узроке, а не њене симптоме. Уколико се то не учини, врло је вероватно да резултат препорука неће 
бити побољшана контрола. Приликом попуњавања овог дела обрасца потребно је да ревизор себи постави следеће питање: „Зашто се то дешава, односно не дешава?“'

Последице:Овде треба забележити стварне или потенцијалне последице одређене слабости коју сте утврдили. Ово укључује: повећање трошкова; немогућност доношења добре одлуке зато што одговарајућа информација није доступна; неиспуњење циљева; губитак контроле над документима, итд. Спроведени ревизијски тестови ће пружити потребне информације за утврђивање ових последица. Уколико је то могуће, потенцијалне последице треба нумерички (вредносно) исказати. Тиме ћете обезбедити боље аргументе и лакше убедити руководство у неопходност спровођења препорука.

Треба размотрити и следеће:

· какав утицај има на обављање посла, контролу, ефикасност, итд.?

· зашто је неопходно да руководство о томе буде обавештено?'
Упућивање на ревизијски досије: Вођа тима треба да упути на (назначи) радна документа која садрже детаље  и доказе који потврђују постојање одређене слабости.

Закључак: Кратак закључак у погледу одређене слабости. Обично је то једна или две реченице које сумирају ситуацију. 
7.4. Препоруке 

Потребно је забележити кључне елементе препорука. Вођа тима треба да има на уму узроке одређених слабости и да буде сигуран да ће се они на одговарајући начин разрешити препорукама. 

Препоруке могу укључити следеће:

· увођење нових контрола; 

· усавршавање или измена постојећих контрола како би биле ефективније; 

· обезбеђивање редовне и доследне примене постојећих контрола; 

· смањивање непотребних контрола; и

· увођење/примена најбоље праксе. 
I I I  РЕВИЗОРСКИ ИЗВЕШТАЈ
1.  Ревизорски извештај
Након спровођења радњи наведених у претходном тексту вођа тима, сумира појединачне извештаје чланова тима и припрема извештај о извршеној ревизији.

Вођа тима за ревизију припрема нацрт извештаја о обављеној ревизији (који је јасно означен као нацрт извештаја). Нацрт извештаја вођа тима за ревизију , припрема  на основу појединачних извештаја чланова тима за ревизију, и то сумирањем и усаглашавањем са члановима тима. Након што је нацрт извештаја усаглашен са члановима тима исти се доставља на упознавање и сагласност начелнику Службе ИР. 

Пре завршног састанка начелник Службе ИР и тим за ревизију са представницима субјекта ревизије усаглашавају  слабости, предлог мера за отклањање истих, одговорна лица и рокове за поступање. 

Завршни састанак се заказује писменим путем. У обавештењу се наводи датум, време и место одржавања састанка као лица која би требало да присуствује састанку.

За завршни састанак -вођа тима  припрема основне тезе за разговор (Образац бр. 8 – „Тезе за завршни састанак“ образац се налази у прилогу Упутства).

На завршном састанку води се расправа о закључцима, препорукама, лицима одговорним за примену препорука и примереним роковима. На крају састанка руководиоцу субјекта ревизије  уручује се Нацрт извештаја, који исти потписује и усаглашен план активности, на који се исти саглашава.

Као доказ о току састанка са руководством, припрема се Записник са завршног састанка (укратко, по основним тачкама) и приложе се у текући ревизијски досије (Образац бр. 9 „Записник са завршног састанка“ налази се у прилогу Упутства).  

У року од 8 дана од пријема Нацрта извештаја субјект ревизије може да достави примедбе и  сугестије на исти. Након истека рока од 8 дана сачињава се Коначни извештај и доставља министру и субјекту ревизије

1.2. Припрема ревизорског извештаја

Ревизијски извештај  је једини опипљиви производ ревизије и као такав представља „излог“ интерне ревизије. Неадекватан извештај може поништити и најбољи ревизијски рад и најбоље закључке. 

1.3. Сврха и функције ревизијског извештаја

Основни циљеви ревизијског извештаја су:

· да извести о идентификованим проблемима и узроцима тих проблема;

· да објасни дејства и последице ових проблема и квантификује их тамо где је то неопходно; 

· да анализама и проценама измери успешност (перформансе) и укаже на области у којима се може постићи већа ефикасност и ефективност и елиминисати губитак;  

· да убеди руководство у неопходност промене;

· да предложи практична и економична решења;

· да пружи основе за праћење спровођења одговарајућих мера. 
1.4. Структура ревизијског извештаја
Стандардни ревизијски извештаји треба да садрже следеће:
- Насловну страну / корице извештаја;

- Садржај;
1. РЕЗИМЕ (максимално 2/3 стране): 


1.1. увод


1.2. основни закључци (максимално 30% од укупног броја);

1.3. основне препоруке (максимално 30% од укупног броја);

1.4 налазе и препоруке


1.5 опште информације

2.ГЛАВНИ ДЕО ИЗВЕШТАЈА

                        - Подељен по циљевима ревизије

3.ПЛАН АКТИВНОСТИ
Пропратним писмом, које потписује начелник Службе ИР, извештај  се доставља субјекту ревизије и министру .

1.5. Насловна страна ревизијског извештаја

На насловној страни/корицама извештаја треба да буде наведен наслов извештаја, датум припреме и број извештаја (Образац бр. 10.  – „Насловна страна“ налази се у прилогу Упутства).
1.6. Садржај

Садржај треба да садржи наслов извештаја, детаље свих главних поглавља/одељака извештаја и списак свих анекса/прилога.

1.7. Резиме

Резиме треба да стоји одвојено и да читаоцу преноси основне закључке. Резиме вишем руководству треба да омогући да брзо и лако утврди: 

· обим и основне циљеве ревизије; 

· законски оквир ревизије;

· основне закључке ревизије; 
· основне препоруке.
· Налазе и препоруке (све слабости  и препоруке по реду)

· Опште информације, (законску регулативу везану за пословање субјекта ревизије)
1.8. Детаљни извештај

У уводном делу уколико је потребно може кратко да се опише предмет ревизије.

Детаљни извештај је подељен по поглављима везано за циљеве ревизије и у сваком поглављу су наведене све извршене контроле. Контроле које имају слабости повезане су у облежавању са слабостима из Резимеа, налази и препоруке (НАПОМЕНА).

Извештај мора да буде заснован на чињеницама. Субјективни коментари нису прихватљиви. У писању извештаја треба избегавати дуге пасусе.
1.9. Препоруке

Постоји неколико једноставних ствари које је потребно имати на уму приликом припреме препорука.  Препоруке треба да: 

· буду засноване на поузданим информацијама;

· се односе на узроке који леже у основи проблема, а не само на симптоме;

· прецизно описују шта треба урадити;

· предложе лице које ће бити дужно да предузме одређене мере;

· буду јасне, концизне и једноставне;
· буду недвосмислене; 

· буду остварљиве;

· упућују на конкретну радњу, односно свака препорука треба да се односи на једно питање. 

Уколико је субјект ревизије већ предузео неке мере, или је сагласан да предузме неке мере, то треба да буде наведено у извештају, и статусу препорука.
1.10. Нумерисање пасуса  

Извештаји треба да буду нумерисани једноставно и по бројевима (1; 2; итд), почев од резимеа па до краја извештаја. 

Препоруке треба да буду нумерисане (П1, П2, П3, или Препорука 1. Препорука 2. итд.) тако да их је лако пронаћи.

1.11. Квалитет, тон и изглед извештаја 

Извештај мора да испуњава све услове доле наведене:

	 
	 

	1.
	Извештај је јасан, концизан и без непотребних детаља.

	2.
	Закључци изнети у резимеу и главном делу извештаја су консистентни. 

	3.
	Извештај је подељен у одељке и сваки одељак је јасно обележен.

	4.
	Уколико су неопходни, описи оперативних процедура су кратки и концизни.

	5.
	Структура извештаја је логична и лака за праћење.

	6.
	Избегавају се жаргони, технички језик, клишеи и колоквијализми.

	7.
	Акроними и скраћенице су дефинисани пре него што се употребе.

	8.
	Више се користи активно него пасивно стање.

	9.
	Извештај је директан и релевантан. 

	10.
	Заглавља су информативна и дескриптивна. 

	11.
	Уводне реченице су снажне и привлаче пажњу.

	12.
	Прво су презентована главна питања. 

	13.
	Тон је умерен и уравнотежен.

	14.
	Налази су изнети конструктивно.  

	15.
	Препоруке су усмерене ка постизању жељених резултата, мада не наводе сваки корак мера које треба да се предузму. 

	16.
	Извештај изгледа професионално.  

	17.
	Правопис и граматика су у реду.  


IV  ПЛАН АКТИВНОСТИ 
План активности попуњава вођа тима за ревизију и усаглашава га са руководством субјекта на завршном састанку. План активности потписује руководилац субјекта ревизије.
План активности на спровођењу препорука из извештаја о извршеној ревизији је од суштинске важности за евидентирање и праћење свих мера које је руководство предузело на основу препорука интерне ревизије. Помоћу њих се накнадне ревизије могу обавити лакше и ефикасније. План активности треба да се припрема уз сваки стандардни ревизијски извештај. 

У прилогу текста је ОБРАЗАЦ БР. 11. - „План активности на спровођењу препорука“, и у њему се наводи свака препорука из ревизијског извештаја.

V  ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПЛАНА АКТИВНОСТИ И ВОЂЕЊЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ

Обавеза интерне ревизије је да прати реализацију плана активности на спровођењу препорука. Евиденција о праћењу реализације плана активности на спровођењу препорука води се у помоћном програму ИТ у Служби ИР.  

У складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошки упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору („Сл. гласник РС“ број 99/2011) субјект ревизије је у обавези да по истеку последњег рока из Плана активности за примену препорука, о стању истих обавести Службу интерне ревизије и министра. Уколико субјекат ревизије не достави извештај о извршењу плана активности на спровођењу препорука у року који је утврђен у плану, интерна ревизија писменим путем обавештава руководиоца субјекта ревизије да су протекли рокови за поступање, и доставља  Образац бр. 12. - „Извештај о извршењу плана активности на спровођењу препорука“ ( образац се налази се у прилогу Упутства), који је субјекат ревизије дужан да попуни и врати Служби ИР у прописаном року. 
VI  РЕВИЗИЈСКИ ДОСИЈЕ
Радна документа, као и сва остала документација у вези са сваким ревизијским задатком, чувају се у одговарајућим ревизијским досијеима. Ови досијеи су организовани у јасном и логичном редоследу тако да свако може да нађе оно што му је потребно и схвати шта је и зашто урађено. Досијеи се чувају обавезно у писаном облику, а могу и у електронском облику.

За сваку ревизију воде се  две врсте евиденција – стални досије и текући досије.

Стални ревизијски досије – садржи све постојеће информације о систему, јединици или одељењу који су предмет ревизије. Стални досије пружа ревизору основне информације. Треба га прегледати на почетку сваке нове ревизије система и ажурирати након завршетка сваке ревизије. Води се на нивоу Службе.
Текући ревизијски досије – документује све податке прикупљене током ревизије, од њеног почетка када се утврђују обим и циљеви, па све до плана спровођења препорука. Препоручљиво је да се вођење овог досијеа установи на почетку ревизије, и да се док год је то могуће, допуњује током ревизије. Води га тим за ревизију.
У  прилогу Упутства су Образац бр. 13. - „ Стални ревизорски досије“ и Образац бр. 14. - „Текући ревизорски досије“  који показују шта садржи стални/текући ревизорски досије, а ревизор заокружује, односно уписује документацију која је саставни део досијеа.
VII  НАДЗОР НАД ИЗВРШАВАЊЕМ ЗАДАТАКА РЕВИЗИЈЕ

1. Дужности Начелника службе интере ревизије
Начелник службе интерне ревизије је дужан да током целог рада  надгледа тим за ревизију. Потребан надзор зависиће од спретности и искуства сваког ревизора, као и од тежине и осетљивости појединачних задатака.  

Начелник службе интерне ревизије је у обавези да :
· пружи одговарајућа упутства на самом почетку ревизије и одобри циљеве ревизије и радне програме;

· обезбеди извршавање радних програма, уколико не дође до оправданих измена које он одобрава;

· осигура да су ревизијски извештаји тачни, објективни, јасни, језгровити, конструктивни и благовремени;

· осигура примену утврђених стандарда и процедура, као одговарајућих ревизијских техника.

2. Припрема ревизије
На почетку сваке ревизије начелник Службе интерне ревизије и руководилац ревизијског тима разматрају и утврђују следеће:

· обим и циљеве ревизије, као и потребу за прелиминарним активностима пре почетка ревизије;

· приступ који ће се применити у ревизији;
· ревизоре који ће радити на одређеној ревизији;

· рокове по поједином ревизорскм задатку, трајање одређене активности, њен завршетак, итд.; и 

· административна питања, процедуре обезбеђења, време за службена путовања, дневнице, локације, итд.

Пре почетка ревизије, начелник Службе интерне ревизије треба да одржи оријентациони састанак са ревизијским тимом како би се уверио да тим схвата циљеве ревизије, као и да је скупљена сва релевантна документација и пропратни материјал. На овом састанку разговара се о приступу, расподели задатака по ревизору и вези са руководством субјекта ревизије. 

3. Припрема за ревизију 
Начелник Службе  интерне ревизије треба унапред да обавести руководство субјекта ревизије, писмено или усмено, о сврси ревизије и њеном трајању, односно датумима. Уколико стратегија ревизијског тестирања захтева ненајављену посету, руководилац субјекта ревизије о томе треба да буде обавештен по доласку ревизије

.

На почетку ревизије начелник Службе интерне ревизије и тим за ревизију треба да организују састанак са руководиоцима који су одговорни за активности које су предмет ревизије, на коме ће им се представити задатак ревизије, као и активности које ће бити предмет ревизије.  

Руководство може упутити захтеве да се у ревизију укључе активности које нису обухваћене радним планом. начелник Службе интерне ревизије ће донети одлуку о њиховом (не)укључивању. Током ревизије могу се организовати периодични састанци, нарочито ако је у питању дуга и сложена ревизија  

4. Надзор ревизије

Надзор укључује надгледање ревизора при извршавању задатака, прегледање њиховог рада, развој њихових вештина, водећи рачуна да њихов рад буде у складу са стандардима и радним плановима. Уколико на некој ревизији ради ревизор приправник или ревизор са мање стручности или искуства, потребан је већи надзор над активностима које су им додељене. Начелник службе интерне ревизије  треба да:

· периодично врши преглед извршавања задатака и оствареног напретка. То подразумева редовне састанке са вођом ревизорског тима и ревизорима; уколико се не врши оваква контрола, последица може да буде неиспуњавање циљева, односно губитак „правца“ и ефикасности;
· размотри стварни број дана који су запослени провели у свакој ревизији у односу на план, те да утврди узроке одступања/разлика; потребно је размислити и о импликацијама које то може имати на будуће планове, и сходно томе предузети неопходне мере; и

· обави заказане, као и ненајављене посете са циљем да процени начин на који се води ревизија, као и стручност са којом је обавља ревизијски тим на терену; 
Вођа ревизорског тима је одговоран за надгледање, чланова тима при извршавању задатака ревизије, прегледање њиховог рада, развој њихових вештина, водећи рачуна да њихов рад буде у складу са стандардима и постављеним радним плановима.

5. Преглед

Преглед је саставни и стални део процеса ревизије. Начелник службе интерне ревизије треба редовно да прегледа посао који се обавља у оквиру текуће ревизије. Комплетирана документација треба да се прегледа како би се потврдило да је у сагласности са утврђеним стандардима, као и да је релевантна за налазе и закључке одређене ревизије. Поред тога, веома је важно да се обезбеди да су оцена и тестирање адекватни за систем који је предмет ревизије.

Обим прегледа ће варирати у зависности од искуства запослених, као и од природе задатака, али у сваком случају треба да буде такав да начелник Службе интерне ревизије може да се увери да су закључци добри, те да су поткрепљени релевантним, поузданим и довољним ревизијским доказима. Такође је потребно да постоје докази да су сви елементи плана задовољени у одговарајућој мери.
6. Конкретне дужности у оквиру надзора и прегледа

Дужности начелника Службе интерне ревизије, односно лица које начелник одреди да врши надзор ревизије, укључују следеће:
· преглед и усаглашавање обима и циљева сваке ревизије;

· детаљно планирање ревизије;

· обавештавање руководства субјекта ревизије о сврси ревизије, као и датумима и трајању ревизије;

· обезбеђивање да су сви радни документи, као и друга документација, адекватни и одговарајућег квалитета;

· потврда да су се из ревизијских налаза извукли одговарајући закључци;

· обезбеђивање да су успостављени и да се одржавају одговарајући ревизијски досијеи;
· прегледање извештаја о ревизији како би се потврдило да они одсликавају налазе и задовољавају стандарде извештавања у интерној ревизији; лице које врши преглед ових извештаја мора да се увери да су закључци добри и видно поткрепљени релевантним, поузданим и довољним ревизијским доказима; поред тога, треба да постоје и докази да су сви елементи плана остварени у одговарајућој мери.
7. Стално усавршавање 

По завршетку сваке ревизије, начелник Службе интерне ревизије треба да одржи састанак са ревизијским тимом како би проценили начин на који је обављена одређена ревизију, као и његову ефикасност. Овај преглед треба заправо да утврди „извучене поуке“, а питања која треба поставити су следећа:

· Шта је урађено добро?

· Шта смо урадили лоше/недовољно добро?

· Шта можемо побољшати?

У контексту ових прегледа, начелник Службе интерне ревизије треба да размотри да ли постоји потреба за додатним упутствима кад су у питању наредне ревизије, као и да ли постоје одређене импликације на друге ревизије и утицај на планове ревизија. На састанку вођа тима за ревизију треба да оцени чланове тима који су учествовали у спровођењу ревизије, као и чланови тима сарадњу са вођом тима. Могућа решења за одређене проблеме могу да укључе обуку запослених, боље планирање, коришћење других ревизијских техника, другачији приступ ревизији, итд. 

8. Евиденција прегледа ревизије

Потребно је водити евиденцију обављених прегледа и чувати је у ревизијском спису. Ова евиденција треба да покаже следеће:
· основне фазе ревизије и најважнија документа која су прегледана;

· резултате прегледа;
· ко је вршио прегледе;

· датуме вршења прегледа; и

Евиденцију прегледа треба да потпише начелник Службе  интерне ревизије или друго лице које је вршило преглед ревизије, и то након сваке фазе ревизије Образац бр. 15. -  „Преглед ревизије“ који се налази у прилогу Упутства. Тачно време обављања прегледа зависиће од природе, сложености и трајања ревизије. 
VIII  ИЗВЕШТАВАЊЕ
Интерна ревизија ће редовно неформално обавештавати руководство о напретку ревизије. По завршетку ревизије, нацрт извештаја се доставља начелнику Службе  интерне ревизије на разматрање. Коначни извештај, који садржи и званични одговор руководства на нацрт извештаја, доставља се министру и руководиоцу субјекта ревизије. 

Начелник Службе интерне ревизије припрема годишњи извештај о раду интерне ревизије, који садржи:
1) обављене ревизије и евентуална ограничења и друге разлоге неиспуњења плана;
2) главне закључке у вези са функционисањем система за финансијско управљање и система контроле унутар субјекта ревизије, као и дате препоруке у циљу унапређења пословања субјекта ревизије.
Годишњи извештај о раду интерне ревизије потписује министар, а доставља се Сектору Централној јединици за хармонизацију најкасније до 31. марта текуће године за претходну годину.

ПРЕДЛАЖЕ:

Начелник Службе интерне ревизије                            ОДОБРАВА:
главни саветник                                                               МИНИСТАР                                                                                                                      
Весна Нешић                                                                     Ивица Дачић
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