ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ПРИПРЕМИ 
Предлога стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године 

У поступку припреме Предлога стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године Министарство унутрашњих послова започиње Јавну расправу о Нацрту стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године за представнике државних органа, јавних служби, привредних субјеката, синдиката, удружења послодаваца, стручне и академске јавност, међународних организација, цивилног сектора и других  заинтересованих учесника. 
Јавни позив за учешће у припреми Предлога стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године, Нацрт стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године и Образац за достављање предлога, сугестија, иницијатива и коментара на Нацрт стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године су постављени на веб презентацији Министарства унутрашњих послова. 
Министарство унутрашњих послова ће анализирати пристигле предлоге и коментаре, на основу њих унапредити текст Нацрта стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године и израдити Извештај са Јавне расправе који ће бити доступан свим заинтересованим странама на веб презентацији Министарства унутрашњих послова.
Презентација и расправа о предложеном нацрту водиће се на Округлом столу који ће организовати Министарство унутрашњих послова у Београду, Палата Србија, 11. јула 2018. године.
Позивамо све учеснике у Јавној расправи о Нацрту стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године да своје коментаре доставе на електронску адресу: anica.stanisic@mup.gov.rs и slavica.jankovic@mup.gov.rs, најкасније до 11. јула 2018. године.


Нацрт Стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године.
Образац за слање коментара на нацрт Стратегије супротстављањa ирегуларним миграцијама за период од 2018. до 2020. године


