Izveštaj o sprovedenoj javnoj raspravi o
 Nacrtu zakona o izmenama i dopunama  Zakona o nacionalnom DNK registru
Javna rasprava o Nacrtu zakona o izmenama i dopunama  Zakona o nacionalnom DNK registru sprovedena je u periodu od 4. do 23. novembra 2021. godine, u elektronskom formatu zbog aktuelne epidemiološke situacije, a u skladu sa Zaklјučkom Odbora za pravni sistem i državne organe 05 broj: 011-9902/2021-1 od 2. novembra 2021. godine. Predmetni nacrt je bio dostupan na internet stranicama Ministarstva unutrašnjih poslova i Portala e uprava.
Imajući u vidu da u navedenom periodu nije bilo upućenih komentara, primedaba i sugestija zainteresovanih strana, javne konsultacije su nastavlјene. 

Do 8. decembra 2021. godine, primedbe i sugestije na predmetni nacrt zakona dostavili su: Biološki fakultet Univerziteta u Beogradu, Zavod za sudsku medicinu iz Niša i privatna laboratorija DNK centar.


Upućene primedbe i sugestije odnose se na sledeće: osnivanje stručnog tela koje bi sa civilne strane vršilo nadzor nad vođenjem Registra; nedovolјno razložen način komunikacije između laboratorija koje vrše DNK analize po naredbama tužilaštva; način obrade podataka u Registru (pristup Registru i identifikacionim podacima); rokovi čuvanja podataka u Registru;  ukazivanje da su diskriminativne odredbe Nacrta zakona kojim se Registar deli na bazu spornih i nespornih profila i bazu profila iz drugih laboratorija; akreditacija DNK laboratorija (obim akreditacije, rok za akreditaciju i finansiranje akreditacije drugih DNK laboratorija iz budžetskih sredstava); način dostavlјanja DNK profila Ministarstvu unutrašnjih poslova, odnosno nadležnoj forenzičkoj službi; nejasnoće u pogledu skupa/seta identifikacionih podataka koje dostavlјa DNK laboratorija koja obavlјa veštačenje po naredbi organa postupka; definisanje načina pretrage DNK registra (kriterijumi koje moraju da ispunjavaju sporni DNK profili za pretragu Registra, načini pretrage Registra, odnosno podkategorije Registra koje se koriste prilikom pretrage Registra, vođenje mešanih DNK profila i pretraga istih u Registru); definisanje vrste DNK profila koji se dostavlјaju (mešani, jednistveni...); zasebno vođenje nespornih DNK profila maloletnih lica; obezbeđenje ograničenog pristupa Registru drugim DNK laboratorijama; propisivanje roka za unos podataka u Registar, roka za izvršenje naložene pretrage Registra, roka za dostavu podataka drugim laboratorijama i kaznenih odredaba za nepoštovanje tih rokova; preciziranje pojma „elektronska forma“.
Navedene primedbe i sugestije su pažlјivo razmotrene u okviru stručnih službi ovog ministarstva sa sledećim zaklјučcima:
Nadzor nad radom MUP i vođenjem evidencija koje se vode u ovom ministarstvu sprovodi: Narodna skupština i Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti (spolјašnja kontrola), Akreditaciono telo Srbije (kontrola ispunjenosti uslova za akreditaciju), Sektor unutrašnje kontrole (unutrašnja kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika).
U pogledu načina komunikacije između laboratorija koje vrše DNK analize po naredbama tužilaštva ukazujemo da navedeno nije zakonska materija, već materija podzakonskog propisa, tako da je Uredbom o načinu vođenja nacionalnog DNK registra i bližim uslovima za razmenu i prenošenje podataka propisano da nadležni organ postupka može zahtevati pretraživanje Registra radi upoređivanja DNK profila koji je dobijen DNK analizom sa podacima koji se već nalaze u Registru. Takođe, propisano je da DNK laboratorija koja vrši DNK analizu po naredbi organa postupka može uputiti zahtev za pretraživanje Registra uz priloženu kopiju naredbe o veštačenju. U svakom slučaju, pretragu je naredio organ postupka, koji se i izveštava o rezultatima pretrage Registra. 

Takođe, u navedenoj uredbi navodi se da se dostavlјanje podataka iz Registra, po potrebi, vrši i upotrebom informaciono-komunikacionih tehnologija na kontrolisan i bezbedan način. Iskazan je interes da se komunikacija i razmena DNK profila sprovodi i elektronskim putem, ali to ne podrazumeva pretragu kakva je predviđena automatskom razmenom. Prum podrazumeva akreditaciju i donošenje niza mera kako bi se obezbedila tačnost podataka. Omogućiti pretragu po uzoru na Prum podrazumeva uspostavlјanje i tehničkih uslova, odnosno bezbednih kanala komunikacije (dvosmernih), što još uvek nije završena aktivnost koja proizilazi iz AP za PG 24.
Pristup podacima u Registru (posebno identifikacionim podacima) je detalјno uređen predmetnim zakonom, odnosno pristup podacima u Registru imaju samo ovlašćena lica forenzičke službe Ministarstva uz primenu odgovarajućih fizičkih i tehničkih mera zaštite. Takođe, svaka obrada podataka u Registru evidentira se u posebnoj evidenciji koja sadrži: ime, prezime i JMBG lica koje vrši obradu, datum i vreme obrade, vrstu i predmet obrade. Svrha vođenja ove evidencije je da se sankcioniše svaka eventualna zloupotreba podataka iz Registra.

Definisanje rokova za čuvanje podataka u Registru je od izuzetnog značaja, te će ovo ministarstvo predložiti Vladi i izmene i dopune Zakona o evidencijama i obradi podataka u oblasti unutrašnjih poslova, kojim su već definisani određeni rokovi za čuvanje podataka u nacionalnom DNK registru.
Zakonske odredbe kojim se Registar deli na bazu spornih i nespornih profila i bazu profila iz drugih laboratorija imaju za cilј što pregledniju strukturu i sistematiku podataka u Registru. 
Akreditacija garantuje podizanje nivoa organizacijske i tehničke osposoblјenosti laboratorija za etaloniranje i ispitivanje opreme i sredstava, ispunjavanjem zahteva standarda, a ti zahtevi za cilј imaju obezbeđenje kvaliteta i ispravnosti rezultata analiza. Akreditacija podrazumeva pripremu dokumentacije koja propisuje način postupanja; mere i radnje; zapise u svim fazama analize, ispravnost opreme, obučenost i kompetentnost osoblјa. Standard ne kaže da se greška ne može dogoditi, već postupanje u skladu sa standardom i sprovođenje svih propisanih mera ima za cilј da grešku svede na minimum. Osnovni zahtev standarda jeste upravo procena i analiza rizika koja se konstantno sprovodi i traži propisivanje mera kako bi se rizik sveo na minimum. Imajući u vidu period trajanja akreditacije DNK laboratorije MUP, rok od 5 godina za akreditaciju drugih DNK laboratorija predložen ovim nacrtom smatra se primerenim. U pogledu finansiranja postupka akreditacije, samo budžetski korisnici mogu planirati sredstva za akreditaciju iz budžeta RS.

Način dostavlјanja DNK profila nadležnoj službi Ministarstva radi unosa u Registar je definisan Uredbom o načinu vođenja nacionalnog DNK registra i bližim uslovima za razmenu i prenošenje podataka. Takođe, Uredbom je definisano da se podaci dostavlјaju na elektronskom medijumu u odgovarajućem formatu (txt, xml) koji omogućava direktan unos DNK profila u odgovarajuću aplikaciju – član 8. Navedenom uredbom je definisano koji DNK profili se dostavlјaju za unos u Registar -  čl. 6,7. i 8. To su jedinstveni DNK profli i mešani DNK profili, pri čemu se mešani dostavlјaju samo iz akreditovanih laboratorija. Kriterijumi za unos mešanih DNK profila nisu predmet zakona, već će se definisati instrukcijom ili procedurom sačinjenom od strane stručnjaka za DNK analizu, a u skladu sa standardom i međunarodnim preporukama.  U zakonu, kao i u Uredbi jasno je definisano da se dostavlјaju DNK profili, a ne izolati od strane drugih DNK laboratorija. 
Skup/set identifikacionih podataka koji se dostavlјaju uz DNK profil definisan je zakonom i to je maksimalan skup podataka koje je, ukoliko raspolaže istima, potrebno da dostavi DNK laboratorija koja je izvršila veštačenje po naredbi organa postupka.

Nije predviđena posebna zbirka DNK profila maloletnih lica iz razloga što je za sve baze, odnosno zbirke u Registru predviđen isti nivo zaštite, odnosno mere fizičke i tehničke zaštite podataka. 

Obezbeđenje ograničenog pristupa Registru drugim DNK laboratorijama se nije razmatralo, jer organ postupka vodi krivični postupak i daje naredbu za veštačenje DNK laboratoriji. Imajući u vidu da nacionalni DNK registar predstavlјa evidenciju podataka o ličnosti, smatralo se da će mere zaštite ovih podataka biti efikasnije, ako se pristup Registru smanji na najmanju moguću meru, odnosno pristup omogući samo ovlašćenim službenim licima, te organu postupka da vrše pretragu Registra. 
Imajući u vidu da konsultacije o tekstu Nacrta zakona sa zainteresovanim subjektima i dalјe traju, u narednom periodu će odredbe predmetnog nacrta još biti razmatrane s cilјem njihovog dodatnog unapređenja.

